Mauvaise dissolution.
· Enoncé.

L’élève dissout les 2,5 g de sulfate de cuivre dans l’eau. Il commet 7 erreurs de manipulation au cours de cette dissolution. Saurez-vous les retrouver ?
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Correction.

1ère erreur : il n’a pas mis de fond d’eau dans la fiole jaugée.

2ème erreur : il n’a pas utilisé d’entonnoir pour verser les cristaux (risquant d’en verser à côté de la fiole).
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3ème erreur : il n’a pas rincé la coupelle et  n’a donc pas versé tous les cristaux de sulfate de cuivre dans la fiole.
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4ème erreur : il n’a pas rincé les parois de la fiole(reste de cristaux)
5ème erreur : il n’agite pas assez lorsque la fiole est remplie aux 2/3 pour dissoudre  les cristaux.
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6ème erreur : la base du ménisque  de la solution finale dans la fiole est au-dessus du trait de jauge de la fiole
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7ème erreur : il n’agite pas pour dissoudre tous les cristaux (il en reste au fond de la fiole)
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